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A MISSZIÖS MUNKA TEOLöGlÁJA A ZSINAT UTÁN

Galileában. egy hegy csúcsán, a feltámadott Jézus megjelent tizenegy tanít­
ványának. odalépett hozzájuk, és így szólt: .J:n kaptam minden hatalmat égen
és földön. Menjetek tehát, tegyétek tanítványommá mind a népeket. Keresz­
teljétek meg őket az Atya és a Fiú és a Szentlélek nevére, és tanítsátok meg
őket mindannak megtartására, amit parancsoltam nektek. S én veletek vagyok
mindennap, a világ végéig" (Mt 28,16·20).

Jézusnak e parancsa épp úgy érvényes ma is, mint ahogy érvényes volt
azon az emlékezetes napon, amikor első tanítványa it küldötte világgá, hogy
tanúí legyenek .egész Judeában, Szamariában, sőt egészen a föld végső hatá.
ráig" (Csel 1,8). Számtalan ember életútját döntötte el Jézusnak e szava. A
feltámadt Jézustól küldetve hagyta el Szent Pál mindazt, amit addig élet cé lja­
nak tartott, hogy nekJivágjon a nagyvilágnak, és fáradhatatlanul gyalogoljon,
kocsizzék, hajózzék városból városba, országról országra, szenvedjen börtönt,
ostorozást, éhséget, szomjúságot, üldöztetést, hajótörést és végül a hóhér
pallosát, csak azért, hogy Krisztus követségében járhasson. Az Atya jobbján
trónoló Úr parancsára rajzottak szét az ősegyház apostolai és vándorprófétái
a római birodalom minden sarkába és annak határain túl . Ormén yországba,
Perzsiába, Indiába. A megváltó Jézus szeretetétől ösztönözve vágtak neki a
kelet-római birodalomból, Olaszországból, Franciaországból, Irországból a ván­
dorapostolok a népvándorlás pogány törzsei által elárasztott Európának, hogy
lángra lobbantsák az üdvözítő hit fényességét, és Jézus édes igájába hajtsák
a vad pogány tarkókat. Jézus mlsszi ős parancsának engedelmeskedve jelent
meg Szent Adalbert, Szent Gellért és annyian mások a magyarok földjén, hogy
életüket, halálukat szenteljék Krlsztus keresztjének felragyogtatására. A Jé­
zussal való találkozás mély élményétől hajtva járta be Xavéri Szent Ferenc és
annyi társa India, Indonézia, Japán, Kína végtelen térségeit, hirdetni az lsten
szeretetének örömhírét, osztani a keresztség szentségét. Jézus hívását hallva
szívében hagyja el ma is annyi fiatal férfi és nő .otthonát, testvéreit. nővéreit,

apját, anyját, házát, földjét" (Mt 19,29), hogy messzl-messzi idegenben legyen
az evangélium fáklyahordozója. Idegenben - és mégsem, rnert .az Úré a föld
és minden határa", és mert a keresztény ember a vadidegenben ls Krisztus
által rneqvéított testvérek között, a mennyei Atya szeretett fiaj közőrt él.

Jézus minden emberért halt meg; rnlnden emberért támadt fel; minden em­
ber számára lett úttá, amely az Aty ához vezet , éIetté, amelyet a halál ki nem
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olt. örömmé, amelyet senki el nem ragadhat. Ist en akarata, hogy errő l minden
ember tudjo n, hogy ezt valóban megértse, átélje, és egyesítse hangját az lsten
kegyelmét dicsérő, jóságát hirdető megváltottak kórusával. Ezért a .mtsszt ös
rnunka", vagyis hogy Krisztus által . küldetv e" (a latin .rnlss to" szó . küldeté st "
jelent) hirdessük a megváltás örömhírét , Krisztus egyházának lényegéhez tar­
tozlk. Ha valaki igazán hiszi, hogy Jézus halála és feltámadása az egész világ.
történelem középpontja és minden ember örök életének forrása, ha igazán
megtapasztalta, milyen jó az Atyaisten bocsánatában részesülni, gyermekének
lenni. testvérekkel együtt Krisztus testében és vérében részesülni , ha Igazán
szeret - úgy, mint az lsten - minden embert, aki e világra született, és lqa­
zán javukat kívánja : akkor nem lehet közörnbös az iránt, hogy ezek a testvérek
osztják-e hitét, r észesülnek-e örömében, szer étlk-e a mi édes Urunkat, Jézus
Krisztust és Istenünket, az Irgalom Atyját.

Az ily en értelemben vett missziós lelkület és missz iós munka tehát a ke­
reszténység lényegéhez tartozik, és ezért sohasem hiányzott és nem ls hiányoz.
hat az Egyház életéből. De ennek a lelkületnek és munkának megnyilvánulásai
a korszükségletek szerin t változtak és változnak. Lássuk tehát teológiai szem­
pontból : melyek a zsinati utáni mlsszi ós lelkület és munka sajátosságaI.

Missziós lelkületű világe gyház

Az első és legfontosabb pont az egyház katollkus egyetemességének tuda­
tos ítása. A katolikus egyház a vllág valamennyi nemzete számára atyai, anyai
ház. Nem kiváltságai egy bizonyos nemzetet és érdekelt ; nincs kötve egy
adott kultúrához, egy meghatározott kor vagy nép szokásaihoz , nyelvéhez, fel.
fogásához . Ami Krisztus egyházával nem fér össze , az csak a tévh it. a hazuq­
ság, a bűn . Minden más szíves fogadtatásra talál benne. Az lsten kertjében
ezerféle virág nyfl lk: nem kell mindenkinek rózsának lennie, lehet búzavirág
ls , nefelejcs is, vagy - ha úgy tetszik neki - akár szamárkóró ls. A terrné­
szetfölöttl kegyelem nem nyirbálja meg a természetet. Nem kevésbé magyar
a magyar, ha katolikus ; nem kevésbé japán a japán, ha keresztény.

A középkortól egészen a 20. század közepéig a keresztény missziós munka
egyben a nyugati görög-latin kultúra terjesztését is jelentette, és bizony sok.
szor nagyon szúk nézetekkel párosult. Ennek a szellemnek legsajnálatosabb
megnyilvánulása volt a kínai rítusvitában hozott pápai döntés, amely meqtl l­
totta a kínai keresztényeknek bizonyos hagyományos szokások követését és
kifejezések használatát, s ezzel derékba törte az ázsiai missziós munkát. Az
európa i nyelv (lati n) és az európai szokások ráéröltet ése a világ keresztényei.
re nem egyezik Krisztus szellemével. Ahogy Szent Pál nem követelte meg a
görög kereszt ényekt ő l. hogy zsidókká legyenek, úgy nem szabad megköveteini
az afr ikaiak tó l, ázsiaiaktól, hogy amikor keresztények lesznek, megta gadják
azokat a kincseket. amelyek a teremtő lsten gondviselésének jóvoltából halma­
zódtak fel népeikben. Egy az lst en, egy a Krisztus, egy a keresztség, egy az
Úr asztala és egy a világot átfogó testvérek közösség e, de sok nyelven dics ér-
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jék a világ katolikusai az egy Istent, sokféle szokással vegyék kör ül a szerit­
séqek mélységesen egyszerú lényegét, sokféle gondolkodásmóddal tapogatóz ­
zanak közelebb az lsten kimondhatatlan mlsztérlurn ához, sokféle módon szer­
vezzék meg és virágoztassák fel egyházközségi életüket. A II. vatikáni zsinat
nagy érdeme, hogya katolikus missziós munkának ezt az alapvető elvét vilá­
gosan kihirdette:

A mag, lsten Igéje, kikel a jó és az Isteni harmattal megáztatott földből, nedvet
szfv magába, azt átformálja és átdolgozza , hogy végül ls bö termést hozzon.
Igy van ez a Krisztusba gyökerezett és az apostolokra alapozott f iatal egyházak­
nál ls : a megtestesülés üdvrendjének mintájára csodálatos cserével önmagukba
gyüjtik a Krisztusnak örökségül adott nemzetek összes kincse it. Népük szoká­
saiból és hagyományaiból, bölcsességéböl és tudományából, rnűv észet éb öl és
alkotóképességéből felhasználják mindazt, ami képes megdicsőíteni a Terern­
t öt, szemléltetnl az Odvözftő kegyelmét és kialakitani a keresztény életet. En­
nek a célnak eléréséhez szükséges, hogy minden egyes nagyobb kultúrkörben
szorgalmazzanak olyan teológiai elemzést, amely külön vizsgálatnak veti alá ­
az egyetemes egyház hagyománya inak fényénél - a kinyilatkoztatást. a szent­
Irásban feljegyzett Isteni szavakat és tetteket, ahogyan öket az egyházatyák és
a tanftóhivatal magyarázzák. Igy világosabbá lesz, hogya hit, a népek bölcses­
ségét és bölcseletét felhasználva, milyen utakon keresheti a megértést. és
hogy miképpen lehet összeegyeztetni a szokásokat, az életfelfogást és a társa ­
dalmi rendszert az Isteni kinyilatkoztatásban feltárt erkölcsi követelményekkel.
Ez a vizsgálódás fogja megnyitni az utakat minden keresztény életmegnyIlvánu­
lásnak mélyebb alkalmazkodása felé . Igy el lehet kerüln i mindenféle szinkretiz­
must és hamis partikularizmust. a keresztény élet pedig jól hozzá fog simuini
minden kultúr ának sajátos szelleméhez; a hely i teológiai hagyományok pedig a
külőnféle népcsaládoknak az evangélium fényével megv ilágItott sajátos kíncse l­
vel együtt beépülnek a katolikus egységbe (AG 22).

Ez a zsinati határozat, amelynek szelleme már évtizedekkel a zsinat előtt

érlelődött, nem maradt holt betú. Napjainkban először lett a katolikus egyház
Igazán világegyházzá, amelyben a világ minden nemzete, kultúrája egyenrangú
félként foglal helyet. Ez a tény a missziós munka számára óriási jelentőségú,

és fontosságát bizonyItja az ún. •harmadik világ " katolikus egyházainak hirte­
len felvirágzása . E század elején a világ katolikusainak majdnem 80 %-a Európá­
ban és I:szak-Amerikában élt. a többi világrész katolikusai szinte csupán az
európai katolicizmus függvényeit alkották. Afrikában. Azsiában bennszülött
püspök nem volt egy sem. Ma a világ 700 millió katolikusának több rnlnt a fele
Dél-Amerika, Afrika, Azsia, Óceánia lakosa, és ha a haladás a mostani ütem­
ben megy tovább. huszonöt év múlva ezek a "fiatal egyházak" a világ katoll­
kusainak 70 °/~át fogják kitennI. 1950·ben két afrikai és 31 ázsiai püspök volt:
ma ázsiai bennszülött püspök van 144, afrikai néger püspök pedig 170. I:s ezek
a ~iatal egyházak friss szemmel szemléli k Jézust, fiatalos erővel él ik és hir­
detik az evangéUumot, gyennekes vidámsággal ül ik meg a szentmisét és teszik
felejthetetlen élménnyé az egyház nagy ünnepeit.

Az európai hithirdetés többszáz éves áldozatos munkájáva.l elvetett mag
szökött hirtelen szárba és hozott termést. Ennek az új helyzetnek a követk ezté-
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ben ma az Európából. AmerikáM I jövó misszionárius már nem a magányos út­
törő, aki teljhatalmú nagykövetként építi ki az egyházat és terjeszti a kultúra
vívmányait, hanem szívesen fogadott munkatárs, aki a bennszülött keresz­
tényekkel, papokkal, püspökökkel karöltve teljesíti a rnlndenklnek szóló jézusi
missziós parancsot. Mert bármennyire fellendültek is a fiatal egyházak, távol
vagyunk még attól, hogy Jézus missziós parancsárt végrehajtottuk volna . Ma
az emberiségnek kb. 18,2o/era katolikus. Hozzávéve a nem katolíkus keresz­
tényeket, az emberiségnek kb. 30 %-a keresztény. Tehát 70 %-.a még nem az.
Most is .nagy az aratás és kevés a munkás " . Ped-ig mennyien várnak világ­
szerte arra. hogy részesüljenek Jézus békéjében és örömében! Annak az et i6­
pial udvari tisztnek élménye. aki felvéve Fülöptól a keresztséget , • b o I d 0 ­

g a n folytatta útját" hazájába (Csel 8.39) , ma isisrnétlódik szerte a világon.
Itt Japánban. ahol e sorokat írom. nincs ugyan még annyi felnóttkeresztség.
mint Afrikában . Indonéziában. Koreában , de nem kevésbé nagy az öröme azok­
nak, akik Krisztusra találnak. Soha sem fogom elfelejteni arinak a lánynak át­
szellemült arcát, akit tavaly ő s szel keresztelt meg egy f·iataI japán ferences,
és azt az ujjongó felkiált ást. ami kifutott a száján, mikor a keresztség után
összeölelkezett a kápolnában keresztény barátnóivel. Igen, ma l s az lsten
öröme azerósségünk (Neh 8.10).

Nemcsak Kri sztusról beszéln i : kr isztuslnak lenni

Egy második fontos pont, amelyet a zsinat és az 1974-ben tartott püspöki
szinódus hangoztatott. a következ ő: Az .evangelizálás" nem korlátozódik a
szóban és írásban történó hithirdetésre; a keresztény nép e g é s z I é t e .
egész élete válik evangelizálássá a n n y 'i b a n. a m e n n y i b e n Jézus pél.
dáját és a Szentlélek ösztönzését követt .

A mai ember nem bízIk a szóban, de megragadja a példa: nem hisz az ígé­
reteknek. de meghódítja a szeretet. Ha a keresztények igazán krlsztusiak, akkor
sok beszéd és handabanda nélkül Is Krísztushoz vonzzák az embereket. Izes
gyümölcsöt termő fára nem kell cégért akasztani; magától terjed híre. maguk­
tól gyúl nek köréje az emberek. hogy gyümölcséból szakítsanak. Ott suttog a
Szentlélek minden ember szlv ében. és Jézus Krisztushoz vonzza öket. Ha Jé­
zus tanítványaiban meglátják. megérzik Jézust. elóbb-utóbb hozzájuk állnak.

A hithirdetó legnagyobb bánata, amikor tapasztalja, hogy az úgynevezett
keresztény országokból érkező botrányos hírek elidegeníNk az embereket a
kereszténységtól. Háborúk. erkölcstelenség, élvezet- és haszonhajhászás, ön­
zés, - amikor a keresztény nevet viseló ember ilyesmibe öli energiáját. nem­
csak sajátmagát dönti romlásba. hanem mások elótt is eltorlaszolja a Krisztus­
hoz vezető utat. Másrészt ha valaki Iqazán krlsztuslan keresztény. már ezzel a
ténnyel hozzájárul az evangélium terjesztéséhez. Manapság mindennek híre
terjed a világon. ~s a jó példa olyan . mint a mágnes . Hogy csak egy-két esetet
említsek: egy rendkívül értelmes japán gimnazista, aki hozzám jár kereszt ény-

8



séqet tanuln i, akkor kapta meg a végső lökést, hogy elszánja magát a kereszt­
ségre. ami kor elolvas ta a kalkuttai Teréz anya röv id életrajzát. Az abban tükrö­
ződő kr isztusi sze rétet volt az a fén y. ame ly fölí smertette ve \.e Krisztus igaz
egyh ázát . Egy másik fi ata l japán egyetemist a számára két éves amerika i tar­
tózkodása volt a kegyelm i élmény: az ottaní katol ikus iskola növend ékeinek
baráts ágos szeretete, v idámsága, testvér iessége értette meg vele. hogy ki az
lsten.

tletünk. ha krlsztusl, evangel izálás. De ebb ől persze nem köve tkez ik , hogy
szóban és írásban nem kellen e Kr isztust hi rdetnünk. Nagyon is kell. Ugyani s
bármennyire igyekszünk Is kris ztusian élni, soha el nem érünk odáig, hogy
azt mondhatn ánk : . Ha tu dni akarjátok, hogy ki az igazi keresztény. csak en­
gem nézzete k!" Gyeng e, tö kélet len bűnösök vagyunk mindnyájan. De mest e­
rünkre , Krisztusra szegezzük szem ünket . és az ő nyomá ban akarunk járni , ha
botladozva is. Hithirdetésünk olyan , mint egy mut ató ujj : .Erre vezet az élet
útjai tn is arrafelé igyekszem." De igyekezIl i kell! Csak akkor lesz hitele sza­
vu nknak, ha Jézus fe lé i gyekvő élet ünk lesz rá a fed ezet.

Ha ezeke t meggondol juk, v ilágos, hogy minden egyes keresztény missziós
munkára hivatott. Am iko r életünk hozzájárul ahhoz, hogy az Egyházban fel­
ragyogjon Krisztus arca, a szelíd . alázatos szt v ü. imádságos, egészen az lst en
országát kereső, az igazságért életét áldozó Krlsztus é. akkor mindnyájan
mi sszionáriusok vagyunk , vagyis teljesítjük azt , amire Kr isztus .k üldött" . De
hogy igazán krisztusl legyen az életünk, ahhoz az is kell , hogy - Jézus szíve­
ként - a mi szívünk is oly an nagy legyen, hogy bele férjen az egész világ. Ne
csak a saját kis ügyeivel törődjék ez a szív . hanem az öt világrészen élő mln­
den ember ügyéve l. A •Talán őrzője vagyok testvéremnek?" szó Kain szava
(Ter 4,9). Minket ige nis egymás őrzői nek szánt az lsten jósága. "Terj eszd ki
szeretetedet a föld határáig , ha szeretni akarod Kr isztust. Mert ott találod
minden ütt Krisztus testén ek t agjait " - mondja Szent Agoston. Az ilyen szere­
tetből önként fakad a mi ssziós lelkület és a vilá gegyh áz munkájának támoga­
tása.

A Szentlélek munkatársai

Még egy harmadik fon to s pontra kell rámutatnunk. a nemkeresztények üd­
vözülésének kérdésére . E kérdésben régtől fogva különböző álláspontoknak
voltak szószólói az Egyházban. Egyesek úgy vélekedte k, hogy mindenki. aki
nem keresztelked ik meg és nem él haláláig az egyház hű f iak ént , elkárhozik.
Mások úgy gondolták, hogy az lst en vala milyen mennyországon klvülí örök
. természetes bo ldogs ágot " ad a jóh i s zemű nemk eresztén yeknek. Volt ak olya­
nok is. akik úgy vélekedtek, hogy az embert lsten-fi úságra emelő Szent lélek
kegyelme Jézus halálának és feltámadásának jóvoltából az egyház látható ke­
retein kívül élő emberekhez is eljut, és lehetövé te szi, hogy hig gyenek. sze.
ressenek és így a mennyországba jussanak. Ismét mások úgy gondolkodtak,
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hogy a Szent léleknek ez a múködése minden ember életének minden pillana­
tát átfogja, és ezért - ha megnyitják szívüket a bízó szeretetnek - minden
perc az üdvösséghez vezető pillanattá válhat ik számukra .

A katolikus egyházban már több évszázad óta az a felfogás vált uralkodóvá,
hogy a jóhiszemú nemkeresztények Krlsztus kegyelme által üdvösségre jut­
hatnak . A II. vatikáni zsinat magáévá tette ezt a felfogást (LG 16). Minthogy
lsten minden ember üdvösségét kívánja - mondja a zsinat -, a Szentlélek
lehetőséget ad minden embernek. hogyegyesüljön Krls ztus halálának és feltá­
madásának misztériumával (GS 22).

Teliesen félreértené ezt a zsinati tan ítást. aki úgy értelmezné, hogy máris
mindenki befogadta az lsten kegyelmét és hitb ől . szerétetb ől él. Elég egy
pillantást vetn i a vil ágra ahhoz, hogy meggyőződjünk: ninc s így . Máské pp
festene a föld . ha már mindenki befog adta volna Jézus szív ének szeretetét!
Még a keresztények közül lis jaj de sokan állnak távol ettől! IOs azok, akiknek
Krisztus példája nem ragyog . akiknek útját nem irányít ja a Szentírás. akiiket
nem segít a Krisztust követő testvérek közösséqe, akiket nem támogatnak a
szents éqek, akiket húz lefelé a társadalom érd ekhajhász ás a . macska, jaj de ne­
hezen hall ják meg a Szentlélek halk tilinkóját. amely ott muzsikál csendesen
szfvük rejtekében! Vagy ha meg is hallják. milyen nehéz eldobni világi okos­
ságot, szégyenkezést, restséget. és táncra perdülni a tilinkó zenéjére!

Maga az lsten rendelte úgy . hogy azt. amit a Szentlélek csendesen sugall
minden ember szfv ének, világosan szemünk elé áll tt sa szent Fiának, Jézusnak
élete. halála , feltámadása , és megtapasztaltassák velünk a Jézus létébe bele­
vonzó szentségek. Az evangéliummal és a szentségekkel való találkozás: lsten
szava mihozzánk. cl békít ki bennünket magával és magunkkal . hiszen ő a
Béke (Ady). IOs ha valaki már az evangéliummal való személyes, tudatos talá l­
kozás előtt. Krisztus halála és feltámadása jóvoltából, a Szent lélek által része­
sült is voln a a krisztusi lsten-fiúság kegyelmében. mi sem természetesebb
annál. mint hogy tudassuk vele: ki az. aki érte is meghalt és feltámadt . kl az.
akinek hálát adhat azért . hogy van. hogy él és hogy örökké éln i fog.

Ha így fogjuk fel a zsinat tanítását - és csak ez a felfogás felel meg a
zsinat szándékának -, ez a tanítás nem fogja gyengíteni az Egyház mis sziós
lendületét. Ellenkezőleg: nagyobb önbizalommal szólhatok Krisztusról nem ke­
resztény restv éremnek. ha tudom. hogy nem valami ismeretlen, egzotikus do­
logról beszélek neki. hanem olyasvalami ről. amit már régóta súg szlv ébe a
Szentlélek. A megtérés: fel ismerés; végre megismerem és befogadom annak
a Valakinek nevét . aki szeretetével már mindig bearanyozta létemet.

A zsinat szellemében folytatott hithirdetés természetese n mindig tisztelet­
ben fogja tart ani a vallásszab adság elvét, vagy is sosem fogja gazdasági. tá r­
sadalmi, polit ikai vagy fegyveres nyomás alkalmazásával kényszeríteni az em­
bereket a kereszténység el-fogadására. A múltban ez sajnos néha megtörtént.
de a jelenben az Egyháznak err e módja nincs; sót még ha módja volna is ,
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Knisztus lelkületének helyesebb megismerése köve tke ztében a leghatározottab­
ban elutasítja az ilyen eszközöket. A keresztény hitet te rj esztő erő csakis az
Igazság és a szeretet ereje. Ez az erő gyöngének tún ik egy erőszakos v ilágban.
de a valóságban minden erószaknál erősebb. Mert . Ist ennek a ,gyöngesége'
erősebb az embereknél' (1Kor 1,26).

Hozzá kell még tennünk, hogy az lsten határtalan szeretetében bízó hit­
hirdető nem fog a nemkeresztény vallásokban csupán ördögi t ákolmányokat
látni. Ha vannak ,is fogyatékosságaik, a Szentlélektől érintett számtalan ember
Isten-élményének nyoma is világosan észlelhető bennük. Epp a napokban tar­
tottam egy közös e lőadást egy neves japán buddhista tudóssal, és újra meg­
kapott az a tény, hogya buddhizmus erkölcsi tanítása (a nyolc helyes út, a
tíz törvény stb.) szlnte teljesen megegyezik a kereszténységével. Sok-sok em­
ber lelkiéletét vezették a jó irán yba ezek a vallások, De amint Pál tanítása
szenint .a törvény (vagyis a zsidó vallás) végső célja Krísztus" (Róm 10,4),
úgy az emberiségben megjelent minden igazi vallási érték végső célja a meg­
testesü lt lsten Fia és a vele val ó ta lálkozás. O a forrás, aki által minden lett;
O a végpont, akiben minden eggyé lesz. Minden út hozzá vezet, mert O az Út
az Atyához.

* *
*

Foglaljuk össze a mondottakat:

1) A missziós munka Krisztus egyházának lényegéhez tartozik, és ezért so­
ha meg nem szűnhet, a világ végéig.

2) A mai Egyház - az ősegyház példájára - a teremtett világ, az emberi
nem végt elen sokrétúségéhez alkalmazkodva mint világegyház éli és terjeszti
hitét. Igya missziós munka már nem egyoldalú segélynyújtás vagy gyámkodás,
hanem kölcsönös szolidaritás és szolgálat formáját ölti.

3) Az Egyház nemcsak szóval, hanem egész létével missziózik, evangelizál.
A krlsztusian élő kereszté ny egész életével járul hozzá ehhez a munkához. De
élete csak akkor lesz igazán krlsztusi , ha szeretete átfogja az egész világot.
és fe l elősséget érez minden ember üdvösségéért.

4) A Szeritl élek csen des munkálkodása az emberek lelkében mindenkire
kiterjed. De lst en akarata szerint a Szentlélek vonz ásének felismerésére és
követésére a legnagyobb segítség az evangéliumi Jézussal és szentségeivel
való t alálkozás. A Szentléleknek ez az egyetemes rnunk áia bátorít bennünket
arra, hogy .ne szégyelljük az evangéliumot, hiszen lsten üdvösséget hozó
ereje mi nden hívőnek" (Róm 1,19).

A missziós munka te ológiájának gyökerét és az abb61 fakad6 lelkületet
fejezi ki Pál , amikor igy sz61: . Kevésbe veszem életemet, csakhogy végig­
fussa m pályámat , és t elje sítsem a feladatot, amelyet Urunk Jézus bízott rám,
vagyis hogy t a n ú s á g o t t e g y e k a z I s t e n k e g y e I m é t hi r d e t ő

e va n g é I i u m r 61 ' (Csel 20,25) . Boldog az az ember, aki nek életében
ez a tanúság a legfontosabb.
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